

: ВОЗМОЖНОСТИ :

Нужен живой пиар!

Студентов СФУ приглашают к участию в конкурсе «Тимуровцы электронного правительства Красноярского края»

Его проводит Министерство информатизации и связи Красноярского края.

На конкурс принимаются следующие виды работ:

- ▶ видеоматериалы об электронных государственных и муниципальных услугах;
- ▶ репортажи об отношении жителей Красноярского края к возможности получения электронных государственных и муниципальных услуг;
- ▶ информационные и справочные материалы на тему конкурса (плакаты, инструкции, комиксы, демонстрационные материалы и др.);
- ▶ фантастические рассказы по теме конкурса.

Работы на конкурс принимаются по электронной почте до 15 ноября. Главный приз победителям — ноутбук.

Контакты: министерство информатизации и связи Красноярского края, Бычков Сергей Сергеевич, +7 (391) 273-05-07, bychkov_ss@it.krskstate.ru

Подробнее — news.sfu-kras.ru/node/12882

Владеете языками и любите готовить?

Участвуйте в переводческом конкурсе «География вкуса»

Он организован ИД «Домашняя академия» и журналом «Академия домашней кухни» для студентов.

Состязания будут проходить в три этапа по трём номинациям.

1. Перевод одного интересного и сложного рецепта с иностранного языка страны по выбору участника;
2. Перевод обеденного меню (3 рецепта) с иностранного языка страны по выбору участника с подробным описанием рецептов блюд;
3. Написание эссе на русском языке о кулинарных традициях в стране выбранного языка.

Лучшие эссе и итоги конкурса публикуются в журнале «Академия домашней кухни». Призы и дипломы победителей будут вручаться публично на площадке Сибирского форума гостеприимства HoReCa 3-5 апреля 2014 г. в МВДЦ «Сибирь».

Конкурсные работы принимаются до 16 декабря 2013 года. Контакты: +7 (391) 272-10-94, 268-68-48, academ@domkuh.ru

Подробнее — news.sfu-kras.ru/node/12869.

Всем — спасибо!

30 октября были подведены итоги акции «Green project» — осенний сбор. Акция проходила уже в третий раз в Сибирском федеральном университете.

Итоги «приёмных» дней:

- ▶ Макулатура — 8813 кг
- ▶ Пластик — 38,5 кг
- ▶ Батарейки — 17 кг

Количество участников, присоединившихся к сдаче макулатуры, составило 228 человек. Стоит отметить, что в этот раз повысилась активность кафедр университета, лидером стала кафедра торгового дела и маркетинга ТЭИ, которая сдала 1100 килограммов — они получили заказанную канцелярию на 1100 рублей.

В отличие от предыдущих акций за каждые 20 килограммов сданной макулату-

ры студенты получили лотерейные билеты. Победителями стали: 1-й выпавший номер и приз — термос Союза молодёжи СФУ — достался Ксении КУЗНЕЦОВОЙ (ТЭИ); 2-й номер (приз — тоже термос) — у Екатерины ЯРЕМКО (ПИ); 3-й (приз — компьютерные наушники) — Юлия ДАНИЛЮК (ИКИТ); 4-й (жёсткий диск на 750 Гб) — Андрей СИЛИБЕЕВ (ПИ); 5-й (электронная книга Airbook TVD704 Black) — Роман РОМАНОВ (ПИ).

Оргкомитет благодарит всех, принимавших участие и помогавших в реализации акции. Если вы не успели сдать макулатуру, не отчаивайтесь: акция повторится в апреле 2014 года. По итогу двух осенне-весенних акций будут посажены деревья. Следите за новостями!

ОСМП

Из любопытства мы позвонили на кафедру-победительницу и попали на старшего лаборанта Т.М. ПАЛКИНУ.

— Татьяна Михайловна, как же удалось собрать столько макулатуры?

— Скопилось за 5 лет! У нас ведь и курсовые, и отчёты, и контрольные работы. Те, чей срок хранения закончился, мы и сдали.

— То есть не всё ещё подчистили?

— Нет. То, что ещё подлежит хранению, конечно, осталось.

— Но места много освободилось?

— Конечно! Все шкафы, ящики столов у нас были забиты. Теперь есть где хранить новые материалы.



Что видим, то снимаем

Если у студенческого телевидения при Красноярской региональной общественной организации молодёжи Республики Саха (Якутия) «Аартык» и появится собственный слоган — то звучать он будет именно так! Потому что ребята реально снимают только то, что видят сами. А видят они, как правило, абсолютно все события, в которых принимают активное участие студенты-якуты Сибирского федерального университета.

Глаз — алмаз

Каждый год в университет поступает несколько тысяч иногородних студентов. Родители сначала волнуются — пусть содовая связь и сокращает расстояния, увидеть любимых деток всё равно хочется. Так вот студенты из Якутии придумали, как раз и навсегда решить эту проблему (а заодно порадовать не только родителей, но и себя). Ребята создали свой информационный паблик (если попросту — завели страницу в популярной соцсети). Там и стали размещать все фото- и видеоматериалы, касающиеся студенческой жизни. Собственно так

и появились в Красноярске первые якутские средства массовой информации.

— Информационную страничку Вконтакте решили создать при поддержке молодёжной организации «Аартык» (работает она по типу диаспоры), — рассказывает один из основателей паблика, студент 3 курса ИКИТ Аркадий ТУРАНТАЕВ. — Большинство ребят из «Аартыка» — студенты СФУ. Есть, конечно, и представители других вузов. Но для нас не это важно — все мы дружим, стараемся помогать, всегда поддерживаем друг друга.

— Сюжеты, в основном, снимаем про те мероприятия, которые проводятся «Аартыком», — к разговору присоединяется оператор якутских новостей, студент 4 курса ПИ Алексей СОБАКИН. — Но из СМИ у нас не только телевидение! Даже специальную газету выпускаем. Её тоже потом в электронном варианте в Интернет выкладываем.

Как видите, студенты из Якутии подошли к делу серьёзно. Всю важность своего хобби понимают прекрасно: во-первых, родители всегда будут спокойны (в любой момент они могут зайти в Интернет и лично посмотреть, чем именно занимаются их дети), ну, а во-вторых, это своего рода профориентационная деятельность — сестрёнки с братишками посмотрят, какие возможности даёт Сибирский федеральный, и тоже придут поступать сюда.

Сама идея такого информационного паблика, быть может, и не так нова. Да только опыт якутов-телевизионщиков из Красноярска уже подхватили в других городах.

— Точно знаю, что студенты других университетов Сибири тоже запустили похожие паблики, — говорит Алексей. — И это здорово! Пусть каждый якутский родитель знает, чем ещё помимо учёбы занимается его любимый ребёнок.

Снимать новостные сюжеты, быть в курсе всех событий «Аартыка» и университета, подбирать интересные темы для статей — чтобы справляться со всем этим, нужен настоящий журналистский «нюх». Ребята многому ещё только учатся. Но кое-что уже получается прекрасно. Просто у юных корреспондентов глаз — алмаз. И вовсе не потому, что они родом из Якутии! Огромную роль тут играет желание познавать новое. А ещё — дарить радость и своё творчество близким. А такие новости будут востребованы всегда.

Всегда на олене

Идея создать собственное телевидение появилась у ребят около года назад. Тогда Центр студенческой культуры СФУ проводил первый в истории университета выезд для творческих студентов, среди которых оказались и ребята из ансамбля якутского танца

«Айхал». Аркадий на подобные мероприятия привык брать с собой видеокамеру. На этот раз она пригодилась как никогда! Парень снимал абсолютно всё, чем студенты занимались на выезде. А потом решил смонтировать ролик. Друзья посмотрели. Им понравилось. Предложили скинуть на паблик (он к тому моменту уже существовал). С тех пор и вещает в Якутии студенческое телевидение.

Пока новости выходят только раз в месяц. Но в ближайшее время формат выпусков и их выхода в «эфир», возможно, изменится.

— Мы планируем отказаться от блочных новостей, — делится свежей идеей Алексей. — Ведь намного интереснее смотреть сюжет через пару дней после мероприятия. А сейчас зрителям приходится ждать «вещания» целый месяц.

Также в планах у якутских телевизионщиков немного сменить направленность — ребята решили выпускать не только новостные сюжеты, но и разные развлекательные «передачи». За это лично готов взяться Алексей (он уже несколько лет играет в команде КВН «Северное сияние», является финалистом не только университетской, но и одной из городских лиг). Пока Лёша точно уверен в юмористической рекламе. Есть и другие идеи, но над ними нужно ещё хорошенько подумать.

— А ещё решили снимать музыкальные клипы, — с улыбкой говорит он. — Среди

ребят из «Аартыка» есть много талантливых исполнителей авторской песни. Так почему бы не помочь им в «раскрутке»?

А ведь такие ролики в Интернете могут легко набрать миллионы просмотров! Лёша даже не сомневается, что творчество якутских студентов точно должны оценить. И тогда ребята вместе с их детищем вновь будут «на олене» (почему-то мне кажется, что на якутском именно это выражение является синонимом популярности). А ребята ещё помимо музыкальных клипов затеяли снимать небольшие фильмы — про то, что в реальной жизни сегодняшней молодёжи случается точно.

Вернёмся к новостям. Темы сюжетов, из которых состоит выпуск, всегда разные. Снимают про людей, мероприятия, хобби студентов.

Был, например, видеорассказ про якутскую художницу, аспирантку университета Анну ОСИПОВУ (у неё не так давно персональная выставка открылась). Но чаще — всё-таки про события «Аартыка». Причём сначала короткий репортаж выкладывают, а уже потом — полную видеозапись мероприятия.

«Лайки» будут

Есть у якутских журналистов и собственное печатное издание — «Аартык тэлин». Редактирует его студентка 4 курса ПИ

Ульяна ВИНКУРОВА. Аркадий тоже пишет туда тексты.

— Раньше мы даже продавали газету, — рассказывает парень историю малого бизнеса. — Но потом решили всё-таки раздавать бесплатно. И вовсе не потому, что не было спроса.

В планах у представителей якутских СМИ — активное сотрудничество с газетой «Новая университетская жизнь» и Телевидением СФУ. Ну и, конечно, они непременно будут продолжать своё интернет-дело.

— А как иначе! Ведь под нашими видеозаписями — одни «лайки», — шутит Алексей про оценки пользователей. — Раньше только в Якутии такое количество видел, и то — лаек-собак! Недавно вот снимали репортаж с посвящения первокурсников. Его для наших ребят ежегодно «Аартык» проводит. По формату мероприятие чем-то похоже на университетский шоу-конкурс «Прошу слова»: команды готовят и показывают два номера — смешной и творческий.

А якутское телевидение потом показывает это родителям первокурсников СФУ и всем подписчикам информационного паблика! Как и все остальные сюжеты. Вот видите, теперь даже в Якутии не понаслышке знают, какая активная и интересная жизнь у студентов Сибирского федерального университета.

Константин СТАРОСТИН